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Wettbewerb „FAIRest Dataset“ - Teilnahmebedingungen 



1. Veranstalter des Wettbewerbs
Friedrich-Schiller-Universität Jena (FSU Jena)
Der Präsident 
Fürstengraben 1
07743 Jena

2. Teilnahmefrist
Die Teilnahme am Wettbewerb ist möglich vom 15. Februar bis zum 30. April 2022. Verlängerungen der Teilnahmefrist sind nicht ausgeschlossen.

3. Gegenstand des Wettbewerbs
Gegenstand des Wettbewerbs sind veröffentlichte Datensätze, die sich an den FAIR-Prinzipien[footnoteRef:1] orientieren. Es gewinnt der Datensatz, der die FAIR-Prinzipien am besten erfüllt. Das bedeutet, dass die Daten auffindbar, zugänglich, interoperabel und wiederverwendbar sein sollen. [1:  Vgl. https://www.nature.com/articles/sdata201618] 


4. Teilnahmeberechtigung 
Teilnahmeberechtigt sind ausschließlich Wissenschaftler*innen, die zum Zeitpunkt der Teilnahme an einer Hochschule in Thüringen tätig sind. Maßgeblich ist die Zugehörigkeit der einreichenden Person. Die einreichende Person muss zudem Autor*in oder Ko-Autor*in des eingereichten Datensatzes sein. Sind Ko-Autor*innen vorhanden, müssen diese mit der Einreichung einverstanden sein. Nicht an einer Thüringer Hochschule tätige Personen sind nicht teilnahmeberechtigt. Datensätze, die bei einem früheren FAIRest Dataset Wettbewerb prämiert wurden, dürfen nicht erneut eingereicht werden. Der eingereichte Datensatz muss bis zum Stichtag der Teilnahmefrist öffentlich zugänglich publiziert sein. Über den Stichtag hinaus vorgenommene Änderungen können nicht in die Bewertung mit einbezogen werden.
Die FSU Jena behält sich vor, Teilnehmer*innen, welche die Teilnahmebedingungen nicht erfüllen, vom Wettbewerb auszuschließen. In einem solchen Fall können Gewinne auch nachträglich entzogen und zurückgefordert werden. 

5. Vergabe und Verwendung des Preisgelds
[bookmark: _GoBack]Das Preisgeld beträgt bis zu 2.000,00 Euro. Nach Ablauf der Teilnahmefrist erfolgt die Auswertung der eingesendeten Beiträge durch die fünf Mitglieder des Thüringer Kompetenznetzwerks Forschungsdatenmanagement unter Zuhilfenahme einschlägiger Self Assessment Tools. Im Falle eines Gewinnes werden die Teilnehmer*innen vom Thüringer Kompetenznetzwerk Forschungsdatenmanagement per E-Mail über den Gewinn informiert. Wenn sich die Gewinner*innen nicht innerhalb von vier Wochen auf die Gewinnbenachrichtigung hin gemeldet haben, verlieren sie den Gewinnanspruch. 
Das Preisgeld kann nur an Einrichtungen oder Projekte an einer Thüringer Hochschule vergeben werden. Die Auszahlung und Abwicklung erfolgt dabei durch die Finanzverwaltung der jeweiligen Hochschule. 
Das Preisgeld muss nachweisbar für Forschungsdatenmanagement verwendet werden. Das bedeutet, dass hiermit Personal- oder Sachkosten finanziert werden können, die im Zusammenhang mit dem Management von Forschungsdaten entstehen. Dies kann beispielsweise die Auszeichnung von Datensätzen mit Metadaten durch studentische Hilfskräfte, die kostenpflichtige Langzeitarchivierung in entsprechenden Archiven, die Aufbereitung von Datensätzen über Datenzentren (z. B. Anonymisierung von Interviewdaten), die Beschaffung von Hard- oder Software oder die Finanzierung einer Schulung sein.

6. Teilnahmehandlung und Zustimmung zu den Teilnahmebedingungen
Die Teilnahmehandlung besteht in der Einreichung eines publizierten Datensatzes über entsprechende Verweise auf den Publikationsort. Bitte senden Sie die Verweise per E-Mail an info@forschungsdaten-thueringen.de (Stichwort: FAIRest Dataset). Ihre E-Mail dient als Nachweis über die Zugehörigkeit zu einer Thüringer Hochschule und sollte die vollständigen Kontaktdaten enthalten. Bitte beschreiben Sie in der E-Mail auch kurz (100-300 Zeichen), wie Sie das Preisgeld einsetzen würden.
Mit der Einsendung erklärt die teilnehmende Person, die Teilnahmebedingungen des Wettbewerbs gelesen zu haben und mit ihnen einverstanden zu sein.

7. Datenschutz
Die FSU Jena verarbeitet die personenbezogenen Daten der Teilnehmer*innen ausschließlich zum Zweck der Durchführung des Wettbewerbs unter den o. g. Bedingungen auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit a) DSGVO. Bei allen Fragen zum Datenschutz im Zusammenhang mit dem Wettbewerb können Sie sich unter folgenden Kontaktdaten an unsere/n Datenschutzbeauftragte/n wenden: datenschutz@uni-jena.de
Darüber hinaus stehen Ihnen die Rechte auf Auskunft, Berichtigung, Einschränkung der Verarbeitung, Löschung und das Recht auf Datenübertragbarkeit gemäß Art. 15 ff. DSGVO sowie das Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde gemäß Art. 77 DSGVO zu. 

8. Haftungshinweis, Ausschluss des Rechtsweges
Die FSU Jena behält sich das Recht vor, die Teilnahmebedingungen abzuändern oder den Wettbewerb jederzeit ohne Ankündigung und ohne Angaben von Gründen abzubrechen oder zu beenden. 
Die FSU Jena übernimmt keine Gewähr für entgangene Gewinnchancen durch technische Störungen beim E-Mail-Versand. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.
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